

时政头条

山东铝液外溢爆炸事故原因查明

安监总局通报:设计图纸存在重大缺陷,现场建设施工违反设计

国家安全生产监督管理总局27日公布了对山东魏桥创业集团有限公司“8·19”铝液外溢爆炸重大事故的通报,要求深刻吸取教训,进一步加强冶金、有色行业安全生产监管工作,遏制重特大事故发生。

“这是多年来有色行业铝液外溢爆炸造成的罕见重大伤亡事故,经济损失惨重,社会负面影响较大,教训十分

深刻。”通报指出,这个工程由无设计资质的山东魏桥铝电有限公司设计,设计图纸存在重大缺陷,现场建设施工违反设计,现场应急处置不当,应急预案不符合规范要求。

安监总局要求,冶金、有色企业在新建、改扩建项目时,必须选择有设计资质的单位进行设计,按规定履行立项申请、审批、审查等程序,未设计或无资质设计的

建设项目,一律不得投入生产和使用;必须严格按照设计图纸施工,严格执行设计变更程序,不得随意改变工艺布局和增减设备。

通报要求,冶金、有色企业要立即以近期开展的隐患排查治理专项行动为契机,精心组织,重点检查。要检查各类冶金炉是否带病运行,有毒有害、易燃易爆气体的生产、运输、储存和使用等环

节防泄漏、防爆炸措施落实情况等。发现重大隐患要落实治理方案、资金和责任人,限期整改。

今年8月19日,位于山东省邹平县境内的山东魏桥创业集团下属的铝母线铸造分厂发生铝液外溢爆炸重大事故,造成16人遇难、59人受伤(其中13人重伤),初步估算直接经济损失665万元。
据新华社电

时政引语

“我国的医患关系已经开始走出医患冲突矛盾的低谷。”

——全国政协委员殷大奎

引语背景:27日上午,全国政协委员殷大奎做客新华网时表示,我国的医患关系已经开始走出医患冲突矛盾的低谷,而且各方面的态度开始趋于理性;百姓对健康期盼高、政府投入不足、社会保障不健全是冲突根源,应改革卫生体制。
据《法制晚报》

“没有政府财政支持,不可能降价”

——深圳公交企业

引语背景:近日,深圳召开了公交降价听证会预备会议。会议上,几名经营者代表均指出,深圳公交行业恶性竞争严重,让企业再降价有很大难度。如果公交车降价没有政府大力度的财政支持,将不具有可操作性。甚至会出现一些公交企业压缩成本降低服务质量的现象,最终损害市民利益。
据《南方都市报》

“今天立、明天撤,浪费巨大,劳民伤财,老百姓怨声载道。”

——全国人大常委会组成人员

引语背景:出席十届全国人大常委会第二十九次会议的常委会组成人员在分组审议城乡规划法草案时,坦言目前城乡规划制定和实施存在许多问题:城乡规划无条件地为“政绩工程”让路,一任领导一个规划,每座城市都像出自一个模子,城市街道你方填罢我又挖……他们提出,要通过制定城乡规划法,维护城乡规划的严肃性。
据新华社电

时政观点

请扶持一下“零利肉联盟”

重庆市内151家超市约定,8月10日开始零利肉行动,并称:肉价不回归正常,绝不收兵。但近两天来,已有部分超市撑不住亏损局面,撤下零利肉海报,提前退出零利肉行动。

这个联盟从成立开始就注定难以坚持,道理很简单,在一个激烈的充分竞争的市场中,无论是涨价联盟还是降价联盟,都难以持久。作为一种“零利”的价格联盟,必然因为竞争的关系而导致“负利”,最后走进死胡同。

不过,在现代社会视野之下,商家应该担当一定的社会责任,为公益事业做贡献,“零利肉”的销售就是商家主动承担社会责任的一种积极体现。所以,我们应该想办法让这个“零利肉”联盟能够持续下去。事实已经证明,单靠市场的力量和商家的自律,“零利肉”无法坚持。而要使其继续发挥其服务民生的作用,必须要靠政府部门的有效调控和扶持。

我以为,可以对“零利肉”进行政府扶持,让“零利肉”对群众保持零利,而政府部门从财政收入中给予商家一定的补贴。其实,“零利肉”本来就为政府减轻了一部分调控物价的责任,因此给予相应的补贴也并不为过。而且,通过补贴保持“零利肉”的持续,对调控肉价、服务民生也有重要意义。

据《扬子晚报》



影像中国

历史上的香妃就长这样子

中国刑警学院一位教授通过她的头骨还原了真容

您还记得《还珠格格》里的香妃吗?您想知道历史上的香妃究竟长得什么样吗?目前,中国刑警学院赵成文教授终于让她的真容貌重现人间。

8月20日,中国刑警学院首席教授赵成文借助一张在河北遵化清东陵发现的香妃遗骨照片,进行了科学还原,再现了去世200多年的香妃容貌。上世纪30年代,香妃墓曾遭盗掘,只剩她的头骨、一部分肢骨和陪葬物品。1979年,当地文物保护单位决定对香妃墓进行清理勘查。赵成文教授所依据的,就是这次发掘出来的香妃头骨。

历史上,香妃确有其人。她是新疆贵族之女,于公元1753年入宫,受宠于乾隆皇帝。1956年,武侠小说家金庸写出《书剑恩仇录》,以香妃为原型塑造了一个传奇角色“香香公主”。之后,琼瑶又在《还珠格格》中,塑造出美丽的“香妃”。然而,历史上的香妃究竟长相如何,没有确凿的图像记载。
据《华商晨报》



速览中国

我国食品召回制度有望较快出台

国家质检总局局长李长江在27日国新办举行的发布会上表示,食品召回制度正在进行修改,有望很快出台。食品召回制度在实施当中有一定的难度,其中最大的难点就是中国食品加工小企业、小作坊比较多,大约有35万家。
据新华社电

中国将在2011年1月起全面禁止烟草广告

中国履行世界卫生组织《烟草控制框架公约》报告会27日在广州举行,中国控烟协会副会长兼秘书长许桂华表示,中国将在2011年1月起全面禁止烟草广告及相关的促销赞助活动。
据新华社电

环保总局:全国约半数城市地下水污染严重

国家环保总局局长周生贤26日在十届全国人大常委会第二十九次会议上作水污染防治法修订草案说明时在谈到水污染突出表现时说:水污染物排放总量居高不下,水体污染相当严重。据环保总局监测,2005年全国七大水系的411个地表水监测断面中有27%的断面为劣V类水质,全国约二分之一的城市市区地下水污染严重,一些地区甚至出现“有河皆干、有水皆污”的现象。
据《法制日报》

一架东航客机在温哥华滑行时偏离跑道

东航一架客机北京时间27日凌晨在加拿大温哥华机场滑行时偏离跑道,机上140名旅客安全撤离。记者从东航有关部门获悉,飞机在滑行过程中,左侧主轮滑入滑行道边的草地,按规定不能继续滑行。
据新华社电

Beijing 2008 奥运盛典

中央八大机构联合推出
北京2008年奥运会指定藏品
贵金属类



升值收藏



个理由:

- 1.《奥运盛典》黄金长卷,由中央八大机构联合推出,并出示国礼收藏证书。全国统一防伪免费查询电话:8008699855
- 2.为纪念北京2008年奥运会,特制唯一编号珍藏版黄金长卷。
- 3.10.8米长卷999黄金宣纸精制,采用纳米技术,世界首创。
- 4.工艺独特,直接印在黄金宣纸上,10.8米长卷一次印刷而成。
- 5.名贵紫檀手工雕刻木盒,皇家龙凤缎锦盒。
- 6.国家权威机构公证珍藏,海内外绝版限量发行2008套。

河南限量发行80套,郑州唯一发行单位《郑州晚报》
其中0049、0036、0086号已被郑州市民王先生一次性购买。
预订热线:0371-67655763 61385502

采用纯高度达99.9%的黄金做成10.8米黄金长卷,完美呈现了最具纪念意义的北京奥运主题元素——北京奥运会吉祥物、火炬、13个奥运场馆、38个奥运会体育图标、奥运名人罗格、萨马兰奇亲笔题词等。已被中国国家博物馆和现任国际奥林匹克委员会主席罗格等收藏。